

Применение ангиопротекторов в комбинированной терапии язвенной патологии как фактор ускорения достижения ремиссии

Двораковский Игорь Сергеевич

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) - Криушев Павел Владимирович, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Введение

Язвенные поражения двенадцатиперстной кишки на данный момент являются не только сугубо медицинской, но и социальной проблемой ввиду повсеместного распространения и длительного лечения данной патологии. Ввиду этого поиск методик, ускоряющих процессы эпителизации и регенерации, с помощью фармакологических препаратов у пациентов с язвенной патологией является актуальной задачей в настоящее время.

Цель исследования

Изучить информативность применения ангиопротекторов в комбинированной терапии язвенной болезни двенадцатиперстной кишки.

Материалы и методы

Материалами для исследования были избраны клинические данные о течении заболеваний полученные из историй болезней, данные инструментальных (фиброгастродуоденоскопия) и лабораторных (общий анализ крови, биохимическое анализ крови, гемостазиограмма) исследований, производились вычисления интегральных лейкоцитарных индексов. Данные обрабатывались в прикладной программе STATISTIKA.

Результаты

Для решения поставленной задачи были обследованы 34 человека находящихся на стационарном лечении с язвами двенадцатиперстной кишки размерами от 0,5 см до 1,0 см. Разделены на две группы по примененной фармакотерапии: первая состояла из 15 пациентов получающих стандартную противоязвенную терапию (средний возраст $32 \pm 0,2$), и второй группы с добавлением ангиопротекторов (средний возраст $40,5 \pm 0,2$). Пациентам в двух группах проводилось фиброгастродуоденоскопия, по результатам которой были составлены ряды значений по дням рубцевания дефекта. В результате сравнения данных медиана среднего значения группы пациентов с применением ангиопротекторов имеет меньшее значение по сравнению с группой в которой применялась стандартная терапия.

Выводы

При применении ангиопротекторов в комбинированной терапии язвенной патологии двенадцатиперстной кишки были получены данные о сокращении нахождения пациента в стационаре по сравнению со стандартной противоязвенной терапией.